



Коммерсантъ: "Заказчика убийства нашли в «Грозный-Сити»"

Закончено дело об убийстве ректора Санкт-Петербургского госуниверситета сервиса и экономики

Следственный комитет РФ завершил расследование дела о заказном убийстве ректора Санкт-Петербургского государственного университета сервиса и экономики (СПбГУСЭ) Александра Викторова. Некоторое время назад исполнители покушения уже были осуждены к длительным срокам лишения свободы. Теперь на скамью подсудимых отправится предполагаемый заказчик убийства, в роли которого следствие видит бывшего проректора СПбГУСЭ Василия Соловьева. Мотивом преступления, по версии СКР, стала организованная руководителем вуза финансовая ревизия, выявившая многочисленные факты хищения бюджетных средств, совершенных в период, когда университетом управлял отец Василия Соловьева.

Как уже сообщал "Ъ", убийство ректора СПбГУСЭ Александра Викторова было совершено еще 5 сентября 2012 года. Руководитель вуза вместе с супругой возвращался на служебном автомобиле с водителем в свой загородный дом, расположенный в элитном районе Всеволожска. Как только супруги, отпустив водителя, вошли в свой двор, киллер, которому сообщник заранее подал сигнал о приближении машины, трижды выстрелил в спину и голову 61-летнего ректора, его жена была ранена в бедро. Мужчина скончался на месте, женщина выжила. Киллер скрылся на автомобиле, поджидавшем его неподалеку.

Расследование резонансного уголовного дела, возбужденного по ст. 105 УК РФ (убийство), было завершено в считанные недели. Сыщики довольно быстро вычислили и задержали исполнителей и организаторов преступления. Под стражей оказались Андрей Елисеев, Вячеслав Макаров и Виталий Ковалев.

Как установили следователи, некие «неустановленные лица» предложили жителю Ленобласти Виталию Ковалеву за €30 тыс. убить ректора. Кроме денег организатору покушения пообещали подарить скромную, но все же свою квартиру в Санкт-Петербурге. Ковалев согласился на «работу» и обратился к своему знакомому Вячеславу Макарову, а тот вызвал из Новокузнецка своего товарища Андрея Елисеева. Будущему киллеру даже оплатили дорогу до Санкт-Петербурга, отправив ему переводом 12 тыс. руб. на покупку билета.

За ректором была установлена слежка. Ковалев, по версии следствия, обеспечил Елисеева самодельным пистолетом с глушителем. Согласно материалам дела, Елисеев расстрелял ректора СПбГУСЭ и его супругу, Макаров увез его с места преступления, а Ковалев



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

координировал их действия. Следствие считало, что Ковалев заплатил Макарову и Елисееву за участие в убийстве Викторова 600 тыс. руб.

Несмотря на то что удалось довольно быстро арестовать организатора и исполнителей преступления, заказчика сыщикам пришлось вычислять в течение нескольких лет. «Общее направление» показали схваченные сыщиками преступники, желавшие уменьшить срок наказания. Сначала заговорили Елисеев и Макаров, заключившие досудебное соглашение, а затем и Ковалев уже во время судебных слушаний дал показания, позволившие полностью прояснить картину. Он подтвердил основную версию покушения: преступление было связано с финансовой деятельностью СПбГУСЭ, и указал на заказчика покушения — бывшего проректора по учебной линии СПбГУСЭ Василия Соловьева.

Как рассказали “Ъ” в СКР, до 2009 года — момента, когда ГУСЭ возглавил Александр Викторов,— вузом руководил Валерий Соловьев, отец подозреваемого. Его сын, кстати, выпускник этого же учебного заведения, в вузе своего отца работал последовательно деканом и проректором. После смены руководства университета младшему Соловьеву пришлось покинуть вуз. Сначала он работал в аппарате вице-губернатора Петербурга Романа Филимонова, а затем перебрался в Москву — сначала в структуры Госстройнадзора, а затем в Спецстрой России.

Серьезные проблемы у семьи Соловьевых начались после того, как новый ректор СПбГУСЭ Викторов провел ревизию финансового наследства, доставшегося от прежнего руководства вуза и его сына.

Как уже рассказывал “Ъ”, до 2009 года деньги студентов-платников, согласно заключенным ими договорам, поступали на счета некоммерческого партнерства поддержки образования и науки «Сервис», которое в качестве президента возглавлял Василий Соловьев. Причем эти средства проводились по статье «Благотворительные взносы» и не облагались налогом. Более того, основную часть этих денег сам вуз так и не увидел, зато ФНС заинтересовалась новой схемой уклонения от налогов. Викторов попытался вернуть похищенные деньги и, как пояснили в СКР, «направил ряд исковых заявлений в отношении подконтрольных Соловьеву организаций о взыскании ущерба, причиненного университету». Нанятым им юристам удалось взыскать с «Сервиса» 88 млн руб. Поскольку на этом ректор останавливаться не собирался, как следует из материалов уголовного дела, «Соловьев, будучи недовольным служебной деятельностью Викторова и желая отомстить, решил организовать убийство ректора. При этом Соловьев, зная об осведомленности окружающих о существующем конфликте между ним и Викторовым, планируя совершение преступления, использовал данное обстоятельство в свою защиту. Он понимал, что наличие известного всем открытого конфликта не даст оснований подозревать его напрямую, поскольку является очевидным».

После того как Соловьев младший узнал о том, что основной фигурант дела Ковалев его «сдал», экс-проректор решил скрыться от правосудия. Решив, что за границей его все равно



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

«достанут», он выбрал, на его взгляд, наиболее перспективное для обеспеченных беглецов место — Кавказ. Господин Соловьев долгое время проживал в отеле «Грозный-Сити», где в июле 2015 года его и задержали. Затем его доставили в Москву, где обвинили в совершении преступления, предусмотренного ст. 33 и 105 УК РФ (организация убийства).

Сейчас, как сообщили “Ъ” в СКР, «следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело в отношении Соловьева с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу».

Владислав Литовченко, Санкт-Петербург

14 Июня 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1046923>